


2

%

Levantar as percepções dos internautas paulistanos sobre 
qualidade de vida na cidade de São Paulo.

Internautas paulistanos com 16 anos ou mais que moram na 
cidade de São Paulo há pelo menos 2 anos.

De 2 a 27 de dezembro de 2024.

Pesquisa quantitativa/ Entrevistas online em painel de 
internautas.

Foram realizadas 700 entrevistas.

Os resultados foram ponderados para restabelecer o perfil dos 
respondentes.

Considerando nível de confiança de 95%, a margem de erro 
estimada é de 4 pontos percentuais para mais ou para menos 
sobre os resultados encontrados no total da amostra.

100% dos questionários foram submetidos a um teste eletrônico de 
consistência para verificar a coerência das respostas.

As perguntas cujas somas dos percentuais não totalizam 100% são 
decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas.

As variáveis de cruzamento que apresentam número de entrevistas 
inferior a 50 casos não devem ser consideradas para leitura/análise dos 
resultados.

Pontuam as diferenças estatisticamente significativas em relação ao 
total da amostra, ou seja, além da margem de erro e do intervalo de 
confiança da pesquisa.

Objetivo

Universo

Ponderação

Margem de erro

Período de campo

Verificação dos dados

Método de coleta

Somas dos percentuais

Amostra Destaques Analíticos

Especificações técnica

IMPORTANTE: O Ipec não recomenda a comparação com
estudos anteriores uma vez que a metodologias e o
universo representado são diferentes.
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54%

Fem.

46%

Masc.

SEXO

IDADE

anos

37%
16-34 35-44 45 anos 

ou mais

23% 39%

ESCOLARIDADE

53%
ENSINO FUND. / 
ENSINO MÉDIO

OCUPAÇÃO

35%
65%

OCUPADO NÃO OCUPADO

47%ENSINO 
SUPERIOR

anos

Perfil da amostra

Base: Amostra  (700)
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RELIGIÃO

CLASSE SOCIAL

RENDA FAMILIAR (em salários mínimo – SM)

Perfil da amostra

Base: Amostra  (700)

RAÇA

58 %

38 %

4 %

BRANCA

PRETA/ PARDA

OUTRAS

38%

62%

CDE

A/B

55%

Mais de 2 SM

30%

Até 2 SM

15%
Não respondeu

31% 19% 50%

CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS+ATEU+
SEM RELIGIÃO+

NR
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ICS 2020 – Instituições (0 – 100)

ORIENTAÇÃO SEXUAL
IDENTIDADE DE GÊNERO

82%
NÃO

RESPONDERAM

4%

Heterossexual Homossexual Bissexual PansexualAssexual

5% 7% 1% 1% 52%
NÃO

RESPONDERAM

3%

Mulher 
cisgênero 

Homem 
cisgênero

Homem 
trans

Mulher 
trans

Travesti Outros

43% 1% 0% 0% 1%

Sim, o(a) 
entrevistado(a)

Sim, alguém 
do domicílio

Sim, alguém 
que convive

Não 
sabem

26%

CONIVEM OU SE RELACIONAM COM 

ALGUÉM QUE TENHA DEFICIÊNCIA FÍSICA, 

SENSORIAL, INTELECTUAL OU MENTAL

9% 7% 12%

Não

71% 4%

Perfil da amostra

Base: Amostra  (700)



BEM-ESTAR E QUALIDADE DE VIDA
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%

Percepção sobre a qualidade de vida na cidade de São Paulo

2%

NS/NR11%
Melhorou
muito

20%
Melhorou 
um pouco

21%
Piorou 
um pouco

7%
Piorou 
muito

40%
Ficou 
estável

31% 28%

Maioria relativa dos internautas paulistanos afirma que sua qualidade de vida ficou estável nos últimos 12 
meses; três em cada 10 notam alguma melhora, enquanto para igual parcela houve piora no mesmo período

P01) Considerando os últimos 12 meses, você diria que a sua qualidade de vida: (VOCÊ DEVE MARCAR SOMENTE UMA RESPOSTA)

Base: Amostra  (700) Não há diferença estatisticamente significativa em relação ao total da amostra.
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%

17
16
16

14
11

11
10
10

9
6

5
4
4
4

2
2
2

27
15

ONGs que trabalham em seu bairro

Igreja

Associações de bairro

Empresas privadas/ empresários

Prefeitura

Meios de comunicação

Governo Estadual

Universidades

Governo Federal

Prefeito

Ministério Público

Conselhos Municipais

Sindicatos de trabalhadores

Poder Judiciário

Empresas públicas

Câmara Municipal

Partidos políticos

Nenhuma destas

Não sabem

Soma das menções

Instituições que mais contribuem para melhorar a qualidade de vida
ONGs, Igrejas e as associações de bairros são as três instituições que mais contribuem para melhorar a 
qualidade de vida dos internautas paulistanos; para três em cada 10 nenhuma delas colabora

%

Evangélicos (38%)

P05) Qual destas instituições você acredita que está contribuindo MAIS para melhorar a sua qualidade de vida? E em segundo lugar? E em terceiro? 

Base: Amostra  (700)
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Perspectiva de futuro na cidade

Total

Sairia

Não sairia

65%

35%

MELHOROU MUITO/ 
MELHOROU UM POUCO

FICOU 
ESTÁVEL

PIOROU UM POUCO/ 
PIOROU MUITO

61% 63% 75%

39% 37% 25%

(214) (283) (190)Base: Amostra  (700)

Praticamente dois terços dos internautas sairiam da cidade se pudessem; apesar de não ser estatisticamente 
relevante, esse percentual aumenta entre quem percebe piora na sua qualidade de vida nos últimos 12 meses

P02) Gostaria de saber se, caso pudesse, você sairia da cidade em que mora para viver em outra cidade, ou não sairia? (VOCÊ DEVE MARCAR SOMENTE UMA 
RESPOSTA)

PERCEPÇÃO SOBRE A QUALIDADE DE VIDA NOS ÚLTIMOS 12 MESES

Não há diferença estatisticamente significativa em relação ao total da amostra.



PROBLEMAS DA CIDADE E AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO 
PÚBLICA
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%

Soma das menções

4% - Não sabem

Saneamento básico 
(água e esgoto)

Coleta e destinação 
dos resíduos sólidos

Falta de áreas verdes 
(praças e parques)

Enchentes, inundações 
e alagamentos

Calor/Aumento da 
temperatura

74% 36% 15% 12% 12% 11%

11% 9% 8% 2% 1%

Principal problema da cidade de São Paulo
A segurança (ou a falta dela) é apontada pelos internautas da capital como o principal problema da cidade; 
em patamar distante, figura a área da saúde, indicada por pouco mais de 1/3 dos respondentes

Segurança Saúde EducaçãoTransporte coletivo Habitação Geração de 
emprego e renda

P03) Qual desses você considera o principal problema da sua cidade? E em segundo lugar? 

Base: Amostra  (700) Não há diferença estatisticamente significativa em relação ao total da amostra.
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%

5%

NS/NR
12%
Ótima/ Boa

41%
Ruim/Péssima

41%
Regular

Avaliação da administração municipal
A gestão da cidade de São Paulo é avaliada pelos internautas como regular e de forma negativa na mesma 
proporção; cerca de um em cada 10 considera a administração ótima ou boa

P06) De uma maneira geral, como você avalia a atual administração municipal? Você acha que ela está sendo: (VOCÊ DEVE MARCAR SOMENTE UMA RESPOSTA)

Base: Amostra  (700) Não há diferença estatisticamente significativa em relação ao total da amostra.
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Total

Ótima/Boa

Regular

MELHOROU MUITO/ 
MELHOROU UM POUCO

FICOU 
ESTÁVEL

PIOROU UM POUCO/ 
PIOROU MUITO

17% 14% 6%

47% 44% 33%

31% 38% 57%

6% 4% 4%

(214) (283) (190)

PERCEPÇÃO SOBRE A QUALIDADE DE VIDA NOS ÚLTIMOS 12 MESES

Ruim/Péssima

Não sabem

41%

5%

Base: Amostra  (700)

Avaliação da adm. municipal x Percepção sobre a qualidade de vida
A avaliação negativa da atual gestão aumenta significativamente entre quem percebe piora na sua qualidade 
de vida nos últimos 12 meses

12%

41%



14

Soma das menções

Instituições que contribuem para melhorar a vida dos paulistanos x 
Avaliação da administração municipal

ÓTIM/BOA REGULAR RUIM/PÉSSIMA

ONGs que trabalham em seu bairro 17% 12% 20% 17%
Igreja 16% 20% 19% 12%

Associações de bairro 16% 14% 18% 15%
Empresas privadas/ empresários 14% 15% 19% 11%

Prefeitura 11% 28% 14% 5%

Meios de comunicação 11% 13% 10% 12%

Governo Estadual 10% 26% 12% 5%

Universidades 10% 11% 9% 12%
Governo Federal 9% 16% 7% 9%

Prefeito 6% 18% 7% 1%
Ministério Público 5% 7% 7% 3%

Conselhos Municipais 4% 6% 7% 2%
Sindicatos de trabalhadores 4% 5% 3% 5%

Poder Judiciário 4% 6% 2% 6%
Empresas públicas 2% 4% 2% 2%
Câmara Municipal 2% 5% 1% 2%
Partidos políticos 2% 4% 1% 2%

Nenhuma destas 27% 13% 22% 39%
Não sei 15% 8% 17% 10%

Base: (Amostra) (700) (85) (290) (288)

AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPALTotal

Entre internautas que avaliam 
positivamente a gestão 
municipal, a prefeitura e o 
governo estadual figuram 
como as instituições que mais 
contribuem para melhorar a 
vida. 

Já entre quem avalia 
negativamente a 
administração da cidade, 
destaca-se a parcela que 
acredita que nenhuma delas 
contribui para sua qualidade 
de vida.
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P08) A divulgação de informações sobre a gestão, metas e a prestação de contas devem ser os principais aspectos de uma administração pública transparente. 
Pensando nisso, você diria que a atual administração municipal é: (VOCÊ DEVE MARCAR SOMENTE UMA RESPOSTA)

Total

Muito transparente

Pouco transparente

ÓTIM/BOA REGULAR RUIM/PÉSSIMA

18% 2% 1%

66% 62% 31%

11% 28% 62%

6% 7% 6%

(85) (290) (288)

AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL

4%

Nada transparente

Não sabem

47%

39%

Base: Amostra  (700)

Opinião sobre a transparência na administração municipal
A grande maioria dos internautas considera a atual administração pouco ou nada transparente em relação à 
divulgação de informações, metas e prestação de contas; entre quem avalia a gestão de forma negativa é maior 
a percepção de que ela é nada transparente

86%

10%
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%

9%

NS/NR
7%
Ótima/ Boa

55%
Ruim/Péssima

29%
Regular

Avaliação da atuação da Câmara dos Vereadores
A atuação da Câmara dos Vereadores é considerada majoritariamente negativa pelos internautas paulistanos

P07) De uma maneira geral, como você avalia a atuação da Câmara de Vereadores? Você acha que ela está sendo: (VOCÊ DEVE MARCAR SOMENTE UMA RESPOSTA)

Base: Amostra  (700) Não há diferença estatisticamente significativa em relação ao total da amostra.
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Avaliação da atuação da Câmara dos Vereadores x Percepção sobre a qualidade de 
vida x Avaliação da Adm. municipal

Total

Ótima/Boa

Regular

MELHOROU 
MUITO/ UM 

POUCO

FICOU 
ESTÁVEL

PIOROU 
UM POUCO/ 

MUITO
ÓTIM/BOA REGULAR RUIM/PÉSSIMA

13% 5% 3% 40% 4% 1%

34% 30% 24% 42% 46% 11%

44% 55% 69% 13% 46% 83%

9% 10% 4% 5% 5% 4%

(214) (283) (190) (85) (290) (288)

PERCEPÇÃO SOBRE A QUALIDADE DE 
VIDA NOS ÚLTIMOS 12 MESES

Ruim/Péssima

Não sabem

29%

9%

Base: Amostra  (700)

7%

55%

AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO 
MUNICIPAL

A Câmara é melhor 
avaliada por quem 
considera ótimo ou bom 
o trabalho da atual 
gestão municipal.

Entretanto, conforme 
pior é a percepção do 
internauta sobre a sua 
qualidade de vida e pior 
é a avaliação da gestão 
municipal, maior é a 
parcela que considera a 
atuação dos vereadores 
como ruim ou péssima.



CONFIANÇA NAS INSTITUIÇÕES E  
PARTICIPAÇÃO SOCIAL E POLÍTICA
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%

75

77

76

78

88

89

14

12

11

9

6

6

7

4

9

10

2

2

4

5

3

3

3

3

Representantes/dirigentes de ONGs

Empresários

Ministros do Supremo Tribunal Federal (STF)

Presidente da República

Deputados Federais

Senadores

1 a 6 7 e 8 9 e 10 Não sabem

MÉDIA

4,11

3,85

3,59

3,53

2,76

2,76

(Não confia/ 
Confia pouco) 

(Confia) (Confia 
totalmente) 

Confiança nas instituições
É significativa a parcela de internautas paulistanos que não confiam ou confiam pouco nas instituições 
avaliadas, sobretudo nos membros do Legislativo Federal

P04) Pensando agora nas seguintes instituições, considerando uma escala de 1 a 10, em que 1 significa “não confio” e 10 significa “confio totalmente”, o 
quanto você diria que confia no(s)... (VOCÊ DEVE MARCAR SOMENTE UMA RESPOSTA PARA CADA INSTITUIÇÃO)

Base: Amostra  (700) Não há diferença estatisticamente significativa em relação ao total da amostra.
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%

55

39

38

37

22

36

38

38

24

26

25

25

Vereador(a)/ eleições municipais de 2024

Deputado(a) federal/ eleições gerais de 2022

Senador(a)/ eleições gerais de 2022

Deputado(a) estadual/ eleições gerais de 2022

Sim, lembra Não, lembra Não votou

Lembrança do voto em eleições anteriores
Mais da metade dos paulistanos se lembram em quem votaram para vereador no último pleito. Em 
contrapartida, a lembrança de voto é menor em relação aos cargos disputados em 2022

Classe AB (50%)

Classe AB (67%)

P09) Você se lembra em quem votou para: (VOCÊ DEVE MARCAR SOMENTE UMA RESPOSTA POR CARGO)

Base: Amostra  (700)
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%

4%

NS/NR
7%
Muita vontade

62%
Nenhuma vontade

27%
Alguma vontade

Vontade de participar da vida política na cidade de São Paulo
Um terço dos internautas paulistanos demonstram algum interesse em participar da vida política da cidade

34%

P10) Você diria que tem muita vontade, alguma vontade ou nenhuma vontade de participar da vida política na sua cidade? (VOCÊ DEVE MARCAR SOMENTE 
UMA RESPOSTA)

Base: Amostra  (700) Não há diferença estatisticamente significativa em relação ao total da amostra.



APRENDIZADOS
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Aprendizados

Qualidade de vida

Quase dois terços dos internautas 
paulistanos sairiam da cidade se 

pudessem.  

Essa atitude é provavelmente 
impulsionada pela inércia na 

mudança da sua vida na cidade e 
permeada, dentre tantos aspectos 

da metrópole, pela falta de 
segurança. A esperança parece ser 

depositada naqueles que de 
alguma forma ocupam as lacunas 

da administração pública. 

Avaliação da 
administração 

municipal

O trabalho que vem sendo 
realizado pela administração 

municipal é avaliado pelos 
internautas como regular ou e 

forma negativa em igual 
proporção.

Notam que há pouca ou nenhuma 
transparência em relação à 

divulgação de informações e 
prestação de contas.

Avaliação da Câmara 
dos Vereadores

Assim como a gestão municipal, a 
atuação da Câmara dos 

Vereadores é considerada ruim ou 
péssima pela maioria.

Essa percepção ganha mais força 
entre os internautas que avaliam 
negativamente a administração 
municipal e aqueles que sentem 

piora na sua qualidade de vida nos 
últimos 12 meses. 

Participação social 
e política

Há um contexto de desconfiança 
em relação às instituições 

pesquisadas, com isso uma 
minoria de internautas demonstra 

interesse em participar da vida 
política da cidade de São Paulo.



OBRIGADA!
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